

мии в расходах бюджетное равновесие достигается в основном за счёт собственных средств. Пересматривается кредитная политика государства в направлении ограничения операций, служивших обогащению отдельных социальных групп населения. Принимаются меры к большему вовлечению временно свободных денежных средств населения и предприятий в систему государственного кредита для финансирования затрат по радикальному преобразованию экономической и социальной структуры общества. В области страхования принимаются меры по страховой защите предприятий, занимающихся ВЭД; по повышению уровня страхового возмещения; по активизации предприятий в деле пенсионного обеспечения своих работников; по введению новых видов личного страхования и его распространению на все категории трудящихся.

УДК 343.533

## **ПРОБЛЕМА ПРОМЫШЛЕННОГО ШПИОНАЖА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Пилипцевич Л.Н., БНТУ

руководитель: преподаватель Лукина Л.С.

Промышленный шпионаж — форма недобросовестной конкуренции, при которой осуществляется незаконное получение, использование, разглашение информации, составляющей коммерческую, служебную или иную охраняемую законом тайну с целью получения преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, а равно получения материальной выгоды.

В наши дни проблема промышленного шпионажа кажется очень важной для национальной экономики, хотя в определённой степени она присутствует и сейчас.

Недостаточность внимания, которая уделяется данному вопросу, как представляется, связана с тем, что промышленный шпионаж относится к категории, которую юристы называют "латентной" (скрытой), ведь зачастую сама жертва не подозревает, что стала объектом покушения со стороны промышленных шпионов.

Когда законодательство изобилует многочисленными пробелами, и новые отношения остаются без должного регулирования, очень сложно привлечь кого либо к ответственности, ведь в праве существует принцип *nullum crimen nullum poena sine lege* (лат) – Нет преступления и наказания без закона.

Но даже если преступление было зарегистрировано, то, практически, нет специалистов, которые могли бы его расследовать, поскольку такие преступления имеют особую специфику, особый характер.

В Беларуси данный вопрос регулируется законом Республики Беларусь «О противодействии монополистической деятельности и развитии конкуренции» от 10 декабря 1992 г. N 2034-ХП, Гражданским кодексом Республики Беларусь (ст. 140,1010–1012), положением о коммерческой тайне, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 ноября 1992 г. № 670.

УДК 338(4+5)(476)

## **РОЛЬ БЕЛАРУСИ В РАМКАХ ЕВРАЗЭС**

Плютинская Т.П., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

В настоящее время Беларусь в рамках ЕврАзЭС поэтапно вступает в Таможенный союз. В силу вступают единые правила тарифного и нетарифного регулирования. Для Беларуси самая чувствительная зона – иномарки, т.к. пошлины на заграничные авто гораздо повысятся. Однако единая таможенная территория создает предпосылки для привлечения инвесторов, производство компонентов для автомобилестроения России, беспошлинную поставку нефти на внутренние потребности населения Беларуси. Это обеспечит людей рабочими местами, дешевым топливом, а на макроуровне – пополнит государственный бюджет.

На некоторые товары введено лицензирование, их импорт ограничен и они включены в Единый перечень товаров, к которым применяются запреты или ограничения на ввоз или вывоз. Упрощена система регулирования импорта. Была разработана и утверждена Программа развития логистической системы Беларуси. Таможен-